



教局懲教協 全面剷毒瘤

終止一切工作關係 不再視為教育專業團體

香港國安法的實施令亂港勢力偃旗息鼓，長期從事反中亂港活動的「教協」日前宣布，退出「民陣」「支聯會」等涉嫌違法的亂港「大台」，企圖逃避追責。香港特區政府教育局昨日宣布，全面終止與教協的工作關係，包括不會與教協或其代表舉行任何正式或非正式會議；暫不處理教協轉介的個案或提出的關注；全面檢視轄下的諮詢組織及相關的教育團體；不再承認教協為教師舉辦的培訓課程。

●香港文匯報記者 鄭治祖



▲教協煽動暴亂，推學生陷入違法犯罪險境。資料圖片



●教協美化黑暴擾炒，毒害幼小心靈。資料圖片

李家超：必依法處理違規組織

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）政務司司長李家超昨日在一公開活動後，被問及會否取締教協時表示，他不會對個別組織作出評論，但強調如有專業組織作出超出專業或違規之事，有關部門會按法律法規處理。

李家超表示，任何組織的活動都受到法例規限，無論是《社團條例》、《公司註冊條例》或工會登記。他強調，專業組織應該為專業會員服務，如果有專業組織作出超出專業或違規之事，有關部門會按法律法規處理。

政界籲會員退出：撥亂反正必然選擇

香港文匯報訊（記者 高鈺、龔學鳴、于錦言）因應教協連年惡行，多名政界人士批評該會一直包庇失德教師，禍害下一代，認同特區政府應對教協採取行動，徹查其違法惡行，使教育領域撥亂反正，確保學生學習不受其偏頗政治思想左右，而維護法治，退出「教協」，是教育界撥亂反正的必然選擇。

徹頭徹尾惡劣政治組織

全國政協副主席梁振英昨日在d發帖，直言從教協會員的職業來看，教協不啻是「教師組織」，但從它的活動性質判斷，教協徹頭徹尾是政治組織，且教協這個政治組織之偏激，影響之惡劣，比其他反對派的政治組織有過之而無不及。「我希望教協會員能夠清楚表示他們加入的是教師組織，而不是政治組織；清楚表示他們並不支持教協的政治立場和政治手段。」

推學生陷違法暴力險境

全國人大原常委、立法會前主席范徐麗泰昨日接受香港文匯報訪問時坦言，教協近日聲稱退出「支聯會」、「民陣」，並不能釋除其過去參與及煽動涉激進違法活動的疑慮。

她批評教協一直包庇失德教師，又製作抹黑「一國兩制」及攻擊中央政府及特區政府的通識教材，更有活羅員干涉教師生罷課，將學生置於違法暴力的危險環境。

范徐麗泰說，教協原只是工會，卻卻以教育「專業」團體自居，過去十年更見激進，變為完全的政治掛帥，過去教協在反國教風波、違法「佔中」等均有在背後針對師生大力作政治動員，而在修例風波期間的罷課、校外「人鏈」等亦非常活躍，不斷傳遞仇視政府與反中訊息，對香港教育甚至整體社會帶來重大破壞。

對各界要求依法徹查及去除教協此「毒瘤」，她認為那可讓香港教育撥亂反正，學生不受偏頗政治思想蒙蔽參與違法活動，教師能更安穩安定地教書，家長亦會因子女能好好學習而安心。

經民聯議員、立法會保安事務委員會主席陳克勤則指，教協在修例風波期間公然鼓吹黑暴，對黃師荼毒學生的行徑視若無睹，必須被剷除。



●經民聯議員梁美芬形容，教協今次被教育局「釘牌」，顯示特區政府出手「拔、斬」。事實上，由「佔中」至修例風波期間，教協完全「沒底線」，包庇激進失德挑撥仇恨的老師，荼毒幾代未成年學生，有今日的下場完全是「死在自己的手」。

▲教育局宣布全面終止與教協的工作關係，不再視其為教育專業團體。香港文匯報記者 攝

香港文匯報昨日報道，教協和「民陣」「支聯會」仍有千餘萬的關係，新華社及《人民日報》昨日分別發表評論文章，批評教協是必須剷除的毒瘤（見另稿）。教協昨日在回應香港文匯報查詢時聲稱該會是「促進教育專業發展和維護教師權益的組織」，「沒有煽動學生示威」，又稱該會自創會以來，關心國家民族的發展，反對「港獨」。

行徑與教育專業不符

教育局發言人昨日批評，教協自稱是一個教育專業團體，局方在過去數年，讓教協與其他教育專業團體一起參與討論、協調和進行與教育相關的工作，惟該會近年言論和行徑往往與教育專業不符，本質上與政治團體無異。

發言人指出，該會過去不但積極參與「民陣」及「支聯會」，亦曾推動教師罷課，將政治滲入校園。在社會運動事件中，部分學生，甚至教師受影響參與暴力及違法活動。教協並沒有發揮教育專業的作用，加以教導及勸止，反而推波助瀾，實在有違教育宗旨，犧牲學生福祉。

宣布終止合作四決定

- 發言人表示，教育局不能再視該會為教育專業團體，並決定：
 - 不會與教協或其代表舉行任何正式或非正式會議，也不會再就教育議題諮詢其意見；
 - 暫時不會處理教協轉介的個案或提出的關注，有關人士可直接聯絡教育局、相關學校或團體等；
 - 教育局會全面檢視轄下的諮詢組織及相關的教育團體，如有教協成員以該會代表身份出任委員或其他崗位，局

方會考慮終止其任期、不承認其委員或成員資格、拒絕其參與有關會議或為此進入教育局的辦公大樓；

- 原則上，教育局不再承認教協為教師舉辦的培訓課程，因此學校不應將教師在昨日之後參加教協的課程，計算在每3年150小時的專業發展活動之內；如有特殊情況，學校認為可予承認，可與所屬教育局高級學校發展主任商討。

專業包裝推「政治倡議」

教育局發言人指出，本港教育近年深受政治及社會動亂打擊，不少教師及學生誤入歧途，甚至違法被捕。教育專業團體應秉持專業，幫助教師發揮其專業精神，協助莘莘學子明辨是非，守法循規，匡扶他們行正確的道路。然而，教協不但沒有履行如此使命，反而以教育專業團體作為包裝，實際上推動「政治倡議」。

發言人舉例說，在非法「佔中」期間，教協製作美化暴力的教材，內容包括所謂「公民抗命」，供全港教師用以教授學生；發起全港教師罷課罷教，將政治行動帶入校園最近更公然傳播美化黑暴的書籍。凡此種種，不勝枚舉。教協聲稱是教師工會，會員應聽其言論和行徑，深思該會是否真能代表自己。

教育局發言人強調，教育局期望所有教育專業團體都恰如其分地履行其教育使命，局方會繼續與各關其實的教育專業團體通力合作，為本港教育正本清源，做好培育年輕一代的工作。

教協其後再發聲明稱，該會在教育界具「廣泛代表性」，對教育局拒絕與教協來往「表示失望及遺憾」，又聲言會繼續以各種方式協助會員有關權益問題云云。

教協主要罪行

抹黑國教

損害一代人國家觀念

▶2012年反國教風波，教協是發起組織之一。該會將天經地義的國民教育誣稱為「洗腦」，又提供交通津貼鼓勵教師帶領學生進行「罷課集會」。

鼓動「佔中」

破壞青少年守法意識

▶教協大力支持違法「佔中」，炮製偏頗「教材」誤導學生，又出錢資助免費鼓勵「黃師」帶學生參與違法集會，大力宣傳「違法達義」歪理，令大批青少年不再重視需要守法的原則。

縱容「港獨」

煽動仇恨分裂思維

▶2016至17年間多個「港獨」組織利用學生入校宣傳，教協核心成員多次公然假借「言論自由」為其開脫，縱容「港獨」荼毒學生。

▶教協理事亦在2016年奧運期間於網上發表侮辱國家隊帖文，其學生亦遭帶壞公然在校發表「背向中國國旗」等辱國言論。

包庇「黃師」

誘導學生罷課投身黑暴

▶黑暴時期教協煽動學界參與其中，又發動教師罷工、誘導學生罷課。

▶多番包庇發表惡毒言論罵罵警察子女的失德「黃師」。

▶透過成立所謂「援助基金」，為被捕者提供法律援助等，無所不用其極支援「黃師」暴徒，並以「白色恐怖」等詞誣抹黑學界誣責、懲處師生參與政治的聲明，為暴徒造勢。

▶教協旗下的有為圖書坊，出售大量美化黑暴事件的書籍。

騎劫通識

扭曲學習考评思維方向

▶教協核心成員在考评局通識相關委員會長年擔任重要職位，把持出卷方向等，令通識科充斥政治全面「異化」。

▶教協長年利用通識科作為灌輸學生歪理的教學工具，教育局決心為學科作改革，引起該會反彈抹黑為「殺科」。

反中亂港

威脅國安罔顧香港利益

▶教協多年來一直是煽暴及反中亂港的重要平台「民陣」、「支聯會」的核心成員，且有不少金錢利益牽扯，常舉行秘密會議。近日該會宣布退出，被質疑是只求自保逃避可能違法及威脅國家安全的責任，但法律界強調其涉及的違法行為不會因此一筆勾銷。

▶公開反對香港國安法，及反對全國人大完善香港特區選舉制度的決定。

▶教協前立法會議員葉建源聯同姚煥沙「鬧辭」，被批評罔顧香港整體利益。

整理：香港文匯報記者于錦言

教界促徹查取締亂港組織

香港文匯報訊（記者 于錦言、龔學鳴）教育界人士昨日在接受香港文匯報訪問時批評，教協長年以來的惡行可謂罄竹難書，故支持教育局決定終止與教協的合作關係，並認為特區政府相關部門包括國安處應進一步作徹查，依法對教協長年以來的違法行徑嚴懲甚至取締。

煽動罷教罷課 誘導師生違法

香港教聯會會長黃均瑜批評，教協作為香港教育界最大的工會，影響力大，本應持守正確立場，明確反對「港獨」，惟教協竟在修例風波期間煽動師生罷課，為反中亂港組織撐腰，破壞教師形象，導致社會對教師專業產生質疑，更對年輕人成長造成非常大的負面影響。特區政府立即開展調查程序，如證實教協有違法亂紀的行為，必須嚴肅處理。

香港高等教育評議會表示，希望教育局採取的措施只是第一步，各執法部門應開展針對教協上述行為的調查，重點調查教協及其相關團體、人員在香港國安法頒布以來的相關言行對國家安全、香港法治、教育發展和學校發展所造成的衝擊和傷害。如查明觸犯香港國安法及《刑事罪行條例》等，就必須嚴正執法。

香港未來教育協會總幹事李曉迎指出，教協以往主要用購物優惠及勞工權益拉攏教師，吸納了大量會員，惟近年來該會意志愈趨，不斷參與政治活動，挾數萬會員名義攻擊特區政府，更用歪理那說為「黃師」與黑暴辯護，誤導師生違法，不僅違背其立會宗旨，更將廣大教師們拖下水。

事實上，近期已有不少教師反映，教協在邪路上越走越遠，有違教育界過去的信任。他認為教育局宣布與教協終止合作是適逢其時，說明了當局將教育正本清源的決心，攔阻

深度參與暴亂 引「政治入校」

教育政策關注社主席張炳炳表示，教協以往一直以各種形式深度參與、鼓動政治「抗爭」，更向師生灌輸偏頗政見，推動「政治入校」，與其組織名「香港教育專業人員協會」不相符，更與教育團體的本職背道而馳，令人不敢恭維。

他歡迎教育局終止與教協工作關係的決定，而即使教協近日聲言退出「支聯會」等組織，但從其言論所見，該會根本沒有洗心革面，繼續堅持原有態度，繼續其反特區政府以至反國家立場，故各執法機構應徹查該會行徑，如再打着「教育」名義大搞政治，就應作相應處置。

毒害年輕一代 惡行罄竹難書

國家安全教育中心國安教育工作組組長胡朝暉亦支持教育局做法，形容教協的惡行罄竹難書，包括以所謂「學術自由」、「言論自由」之名，不斷挑起師生對國家的仇恨，縱容有毒思想在校園內肆意傳播，讓子弟毒害下一代，對國家安全造成非常大的隱憂。

他還提到，教協與「民陣」、「支聯會」等根本是一丘之貉，破壞香港穩定及危害國家安全，利用所謂「和理非非」令香港陷入亂局，故警務處國安處等執法機構應調查教協是否有違香港國安法，如證實有違法之處應凍結其資產及依法取締，也希望所有香港市民都要對教協「Say No」，教育局也要將參與違法活動的教師名單公開。